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A hrvst-litowski békekonferenciáról a 
",ai n;,l)0" érkeztek trjabb híreit. Mint 
U'í'iuip jelentettük, a központi hatalmak k, p- 
x ise|oi t’s iiZ orosz delegátusok között fcl- 
Mlcni,t nézeteltérések folytán, a központi ha- 
tl,|mak végleges állásfoglalásának megállapi-1 
tasa céljából, felfüggesztették a tárgyalásokat1 
s igy várnunk kell addig, inig a négyes sző-1 
vetseg képviselőinek egymás közölt folyó fa-! 
náeskozásai befejezést nyernek.

Az eseményekre annyira mobón várakozó 
közönség mindamellett ma sem marad kiele'-* 
gdetlen. A párisi Havas-ügynökség péler’vári 
jekn.vse ugyanis olyan esentényrö! tudr-.it 
u.meli Példa nélkül ;íll a modern idők törté­
nelmében. Az orosz kormány narancsára le­
tartóztatták Diamandi miervári román köve­
im cs a követség egész személyzetét. M.i 
<>kbóí történt a letartóztatás, arra nézve tor- 
fásunk nem nyújt tájékoztatási s igy egyelőre 
be keI1 érnünk a Havas-iroda föltevésével, a 
,nei-v Uz esetet a Románia által a bolsevileiek 
vüen követett elnyomó rendszabályok meg 
• óriása gyanánt állítja be.

A harcterekről kevés hir van. Az olaszok i 
a Brenta és a Piave közölt támadásra indul- 
tak. azonban a támadás heves küzdelem utáni 
uz olaszok nagy veszteségei mellett meg- í 
hiúsult.

Mai távirataink itt következnek:

Vezérkarunk jelentése
Budapest, január 15. Hivatalos 

jelentés.
KELETI harctér 

Fegyverszünet.
OLASZ HARCTÉR.

Az olaszok a Brenta és a Monte Pertico 
között erős, idönkhnt pergőtűzzé fokozódott 
tüzérségi előkészítés után gyalogsági táma­
dásba mentek át. Ezután az ellenségnek igen 
heves közelharcok után sikerült egyes pon­
tokon árkainkba behatolnia, ahonnan azon­
ban ellentámadásainkkal kivetettük A lég­

éül levő harc vonal az egész támadási térti 
leien teljesen birtokunkban van. Az ellenség 
súlyos veszteségeket szenvedett. A Piave 
abo folyásánál egy ellenséges előretörést 
Bressanin mellett gyorsan megállítottunk.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A lémet Jelentés
Berlin, január 15. \ íiagyfőltadiszál- 

Ins jelentése,
NYUGAT! HARCTÉR.

Nincs különös esemény. Az arc vonal kü­
lönböző pontjain tüzérségi harcok.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
M need o n a r c v e, u a 1: A helyzet vál­

tozatlan.
OLASZ HARCTÉR.

Azok az erős támadások, melyeket az 
olaszok a Monte A sokaién és a Monte Per- 
ticáíi levő osztrák-magyar állások ellen in­
dítói tak, súlyos veszteségeik mellett meghiu- 
snltak. A támadási szakaszokon egész nap 
tai tó tűzharcok idönkiut nyugat felé a Brcn- 
ían fid, kelet felé a Piavéig kiterjedtek. Az 
:;Pő Piave mentén, a Piave deltájában indi- 
ícíí olasz előretörésekkel kapcsolatban szin­
tén többszörösen fokozódott a tüzérségi tevé­
kenység

’A német: esti jelentés
Berlin, január 15. A Wolíí-iigyriökség je­

lenti január 15-én este:
A Brenta és a Piave között sok helyen 

élénk tűzharc.
A többi harctéren nincs újság.

Az entente elismerte 
az orosz kormányt

< icní, január 15. A „Daily Chronicle" 
''t tint az entente jegyzéke, amelyben a |..c- 
I,in-kormányt elismerik, útban van Pétcrvár 
felé.

Letartóztatták
a pétervári román követet
Pét er vár, január 15. (Havas.) — A 

Siticlna intézet parancsára tegnap délután 
Diamandi román követet és a követség sze­
mélyzetét letartóztatták és a Péter Pál-erötibc 
internálták, h rendszabály okai ismeretlenek, 
de arra kell emlékeztetnünk, hogy Truck:) 
külügyi népbiztos legutóbbi beszédében nyíl 
vánosan azzal fenyegetőzött, hogy a román 
funkcionáriusok ellen állásukra való tekintet 
nélkül szigorú rendszabályokhoz fog nyúlni, 
ba Romániában a maximalisták ellen való el­
nyomó rendszabályok folytatódnának. A le­
tartóztatás a diplomáciai világban nagy fel 
tűnést keltett.

_I 1 c r v á r. január 15. (Havas.) A diplo­
máciai kart, a semleges országok képviselőit 
!S beleértve, ma délelőtt sürgősen meghívták 
l-rancislioz, az Egyesült-Államok nagyköve 
tí hez, hogy állást foglaljanak Diamandi ro­
mán követ letartóztatása ügyében. Azt vár 
jak. hogy az idegen követek haladéktalanul 
kollektív jegyzéket intéznek a kormányhoz a 
diplomáciai kar tagjainak sérthetetlensége el­
len irányuló eme merénylet ellen.

Caillaux letartóztatása
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Lugano, január 15. \ Glornate á'Italia
iija: Cailtaiíx letartóztatására az adta meg 
az indító okot. hogy megtalálták egy beszéde 
kéziratát, amelyben olyan programot fejtett 
Ki- amely a hadviselő Franciaország bizton 
sága ellen irányul és Franciaország állami ha 
Fii mát megbuktatta volna

Paris, január 15. A Petit Journal iria: 
Oaill iu.\ letar tózta fása egy Amerikából szár 
mazó dokumentum folytán történt. A háború 
kitörésékor Caillatix utazást telt Argentina 
1 mi. ami incidenst is idézett elő. Caillatix 
Argentínában hasonló megbeszéléseket fol\la­
ton, mint Olaszországban. \ vizsgálat folya­
mán olyan dokumentumokat találtak, ame­
lyek ,i letartóztatásra vezettek. \ lap szerint
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Csillan.* ügyében szerepet játszott a Bolo- 
iigyben kiküldött német diplomata. Abban az 
időben, amikor Caillaux Argentínába utazott, 
a hírhedt Louxburg is ott időzött.

A Petit Republique szerint a Calüaux- 
űgyben döntés akkor történt, amikor Lansing- 
tói távirat érkezett, amely Louxburg és Bern­
tori i közt váltott táviratok fordítását tartal­
mazta. A táviratok a francia kormánynak 
1915, év végén Délamerikába küldött misszió­
jával kapcsolatban Caillaux megbeszéléseire 
és lépéseire vonatkoznak,

Nincs politikai válság 
Németországban

Berlin, január 15. A tegnapi tanácskozá­
sok a kancellár, Hlndenburg és Ludendorif 
között nem vezettek politikai válságra. Hír­
lik, hogy a katonai és polgári körök közötti 
ellentéteket sikerült kiegyenlíteni. — Busche 
államtitkár tegnap közölte a pártvezérekkel, 
hogy irányváltozás nem történt és Kühlmann 
államtitkár a régi utasításokkal folytathatja 
a béketárgyalásokat fírest-I.itowskban.

Berlin, január 15. Ilertling gróf kancellár 
a birodalmi gyűlés pénteki illésén fog nyilat­
kozni a politikai helyzetről.

Szocialista orosz hadsereg
Rotterdam, január 15. A Daily News je­

lenti Pétervárról: A munkás- és katonataná­
csok nagygyűlésükön szórtál ista hadsereg 
alakítását határozták el.

Lhségzavargások Oroszországban
London, január 15. \ Rcuter-iigynökség 

jelenti Pétervárról: Kolomnában, a moszkvai 
kormányzóságban, éhínség miatt zendülés 
támadt. A tömeg lefegyverezte a vörös gár­
dát. lg ember meghalt, 120 megsebesült. 
Moszkvában a maximalisták megszállották a 
zemsztvo szövetség főhadiszállását.

Kerenskl a cár deportálásáról
Kopenhága. január 15. A Djen szerint Ke- 

renski az alkotmány ózó gyűlésnek részletes. 
beszámoló jelentést fog tenni azon okokról, a 
melyek miatt a cárt Tobolskba vitette.

fellépni. Lehetőleg minden eshetőségre előre 
gondolva, széles mederben tartott, mindenre 
kiterjeszkedő programot kell készíteni.

A Népjóléti Hivatal elnökének értékes fej­
tegetései után tartalmas eszmecsere indult 
meg, amelynek során sok igen üdvös eszme 
magvát vetették el.

Magoss György dr. főügyész szerint 
szükséges volna a társadalom és a gazdasági 
élet vezető embereit egy nagy megbeszélésre 
megnyerni, üzen az értekezleten kellene az­
után megállapítani a programot. A fölélcdő 
munkaalkalmakhoz kell biztosítanunk elsősor­
ban a munkaerőt, azután pedig a hivatalos 
varos részére, amelynek a köz érdekében igen 
sok végeznivalója lesz, meg kell keresni és 
találni is a munkaerőt.

A mai értekezlet kimondta, hogy a fő­
ügyész által javasolt nagy értekezletre meg 
fogják hívni a kereskedelmi és iparkamarát, 
az ipartestületet, a szervezett munkásság kép­
viselőit, a gyáriparosok szövetségét, a keres- 
kedő-társulatot az építőiparosok szövetségét, 
a gazdasági ismétlőiskolák vezetőségét a 
gazdasági egyesületet, a Mérnök- és Épitész- 
Lgyesületet, a fémipari szakiskolát, a gazda­
sági akadémiát, a nagyobbszámu munkáso­
kat foglalkoztató gazdákat és vállalatokat.
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Újabb 21,000 tonna
Berlin, január 15. A Wolff-iigynökség je­

lenti: . _ . .:
Rgyik tengeralattjárónk Los tengerész- 

főhadnagy parancsnoksága alatt az angol 
csatornában eisiilyesztett legújabban ismét 5 
gőzöst, 3 halászhajót 21,000 brutto regiszter- 
tonna tartalommal.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Küzdelem
a munkaneikuiiség ellen

A várost tanács akciója

Ma délután 4 órakor a Népjóléti Hivatal 
kezdeményezésére a városi tanács tagjai ér- 
icxezletet tartottak Mark Endre udvari taná­
csos polgármester elnöklete alatt, amelyen 
t'eto Pál dr. rendőrkapitány, a Népjóléti di­
vatai elnöke is rcsz.tvett. Az. értekezlet tárgya 
a mimmnetkutiseg rnegszuntetese volt.

Pethö Pál dr. előterjesztette, hogy már 
most eló keit készülni a hanorii utáni időkre 
és meg keli tenni az elöintézkedéseket, hogy 
a munkanélküliség szűnjék meg és a békés 
időkre minden munkaerő íelhasználtassék. Hl 
kell készülve lenni, hogy a háborít heiejezté- 
\el a munkanélküliség nag\ mértékben fog

A király elfogadta 
Hadik lemondását

Hadik és Ugrón kiválnak a kabinetből

•-h'.vik fővárosi csilla pírja: A kormány­
ban a fönnálló válságtól függetlenül a legkö­
zelebbi időben személyi változás áll be. Hadik 
János gróf közélelmezési miniszter és Ugrón 
Gábor belügyminiszter kiválnak a kabinetből.
A kormány tagjai Hadik János grófot szeret- ’ 
•uék megnyerni Ugrón Gábor utódjává, de Ha-! 
dik erre nem hajlandó. Hadik utódjává Nagy 1 
Ferenc államtitkárt emlegetik. j

vessenek a magyar hadsereg fölállítására vo­
natkozó jogos követelések elé s a pártnak 
minden erejéből arra keli törekednie, hogy a 
magyar hadsereget sürgető követelés telje­
süljön.

Minthogy Bállá felszólalása nein találko­
zott tetszéssel. Balia Aladár levonta a kon­
zekvenciát és bejelentette, hogy kilép a párt­
ból.

színház
MŰSOR:

CSOKONAI-SZINHAZ
SZERDA: Délután: Falusia k, ifjúsági e!ö- 

adas. -- Este: Ahadifogoly, színmű. 
Újdonság. C) bérlet.

Pbv m-T?,: A,í? a d ‘f 0 Ko 1 V. A) bérlet. 
cvVviioY-A hadifogoly. B) bérlet. 
SZÓMBA I: Délután: E z e r e g y é j, tün­

dérmese. Gyermekelőadás. Este: A c i- 
, . K á n y b á r ó, operett. C) bérlet.
' \SÁRNA P: Délután: Zsuzsi kis a s z- 

S z 0 11 y, operett. Este: Padlásszoba 
operett.

vígszínház.
SZERDA: Belső munkálatok miatt nincs elő­

adás.
CSÜTÖRTÖK; Hildegarde, a párisi 

Gpera Comique prima-baiierináiának és 
YJ!. 0 r Ernö vendégjátéka.

1 1 t:iV H 11 d e g a r d e és l< omlo r 
I Ernő vendégjátéka.
SZOMBAT: Délután: Fészek a vihar­

ban. relhelyárakkal. — Este: Hilde- 
1 ^ L‘ E u n d o r h r n ő vendégjá-

VASARNAP: Délután: V páholy, bohó­
zat. Este: 1 r i I b v. dráma.

isi«, immer i*.

Hadik János gróf lemondása
Bécsitől jelentik a Magyar Tudósítónak: 

ft felsége Hadik János gróf közélelmezési mi­
nisztert ma délután 5 órakor Laxenburgban 
kfilönkihallgatáson fogadta, amely egy óm 
hosszat tartott. Hadik János gróf a kihallga­
tás után visszatért Becsbe, ahol a Magyar 
Házban a budapesti és a bécsi sajtó kép vise-!

TRILBY.
j Kevés sikerrel újította föl a Vígszínház 
'ma este a Trilby-t, fiatal éveink szenzáció- 
; -san idegekrenienő színmüvét, amely még ma

is hatást tudott volna kiváltani a közönségből, 
ha az előadás nem gondoskodott volna he- 
lyenkint egy kis humorról, ami azután a már- 
■ t:ar libabőrös hátú nézőközönséget kacagásra 
bírta. Általában az előadás nem emelkedett a 
^ igszinház színpadához méltó nívóra.

Az előadó művészek legtöbbje a legjobb
lői várták Hadik gróf az újságírók érdeklő- igyekezettel dolgozott" a siker érdekében de 
öcsére a következőket jelentette ki: j az együttesben, hiába, a legjobb igyekezet is

— Ö felsége egy óra hosszat tartó ki-, hiábavaló volt. A prózai daraboknak megölője 
hallgatáson fogadott, amelyen előterjesztet-'szerepnem tudás és ez ma este elég nagy 
tem azt a kérésemet, hogy lemondásomat cl j mértékben jelen volt a színpadon. Hiányát
foganni mettóztassék. Ö felsége kérésemet ke-! éicztiik a kellő előkészületnek is és
gyesen teljesítette és
hogy utódom kinevezéséig a minisztérium 
ügyeit vezessem.

Károlyi és Vázsonyi
A Magyarország irja: Károlyi Mihály 

gi óinak tudomására jutott, hogy a tegnapi Déli 
Hírlap-ban megjelent támadás közvetlenül 
Vázsonyi Vilmostól ered. A biokban nagy 
meglepetést és felháborodást keltett a dolog, 
úgy, hogy a dolgoknak a biokban magában is 
folytatása lesz.

Kilépés a Károlyi-pártból
Budapesti tudósítónk táviratozza: A füg­

getlenségi- és 48-as párt ma este Károlyi Mi­
hály gróf elnöklete alatt értekezletet tartott, a 
melyen kimondták, hogy a párt ragaszkodik 
a választójogi priuszhoz és ettől az álláspont­
jától nem tér cl.

Dada Aladar felszólalásában kifejtette, 
hogy e program dacára a pártnak icm sza­
bad tűrnie, hogy osztrák körök gáncsokat

.............. I -------------- — „„ a szere-
egyuttal felkért arra, G,ck kiosztása is szerencsétlen volt. Az angol 

' tjaP. Konzou hadnagy és még egynéhány ki­
sebb szerep, amely nem viszi ugyan a dara­
bot, de hozzátartozik az egységhez, olyan ke­
zekben volt, amelyek csak ronthattak az elő­
adáson és, hál* Istennek, rontottak is. Az elő­
adásról általában szólva meg kell még emlí­
teni, hogy a mai Trilby-előadás nem a köz­
ismert Trilby volt, hanem a színház által ön­
kényesen összetákolt Trilby, amelynek befe­
jezése is valami uj fölfogással és megoldással 
került a publikum elé.

I címszerepben 7 h. Sintkó Gizi igen jó 
volt. Naiv, szerelmes, szép Trilby volt, ért­
hető, tiszta, szép beszéddel. Swengali nehéz 
szerepére Kovács Imre vállalkozott s azt a 
legjobb akarattal és sokhelyütt valóban sikc- 
liiltcn s művészettel játszotta meg, bár az fi 
orgánuma nem egyszer erősnek bizonyult a 
szerephez. Igen jó volt Thurőczy Gyula és 
Stakács Árpád, mindketten igen ügyesen ját­
szották meg szerepeiket és igen kedvesek vol­
tak. Mint mindig, kis szerepében Is jó volt K,
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Szűcs Irén, aki finom eszközeivel most is tö­
kéletes alakítást nyújtott. Jó volt László 
(iyula és Somogyi Kálmán is. O.

Hildegarde és Kondor Ernő. (A színházi 
iroda jelentése.) Holnap, csütörtökön kezdi 
meg Hildegarde, a párisi Opera príma ballc- 
rHiúja és Kondor Ernő három estére terjedő 
vendégjátékát. A iniivészpár nevéhez annyi 
siker fűződik, hogy kitűnő hírnevükkel a leg­
nagyobb érdeklődést keltenék Debrecenben 
is. — Szenzációs táncprodukciót fog nyúj­
tani Hildegarde és kedves lesz Kondor Ernő 
cigány-műsora. A Vígszínház pénztára a 
rendkívüli érdekes estékre jegyet előre áru­
sít. Telefon 14—71. Ma. szerdán belső mun­
kaiatok miatt a Vígszínházban nem lesz elő­
adás.

A hadifogoly bemutatója. (A színházi 
hoda jelentése.) Romantikus és szép cselek- 
ményü színműnek, A hadifogoly-nak lesz ma 
a bemutatója a Csokorul i-sz in házban. Heves 1
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Házasság. Goldschmidt Lajos 

di. (Hamburg) német hadseregbeli törzsorvos 
Budapesten Iiázasságot kötött B a k o n y i 
Piroskával, B a k o n v i Samu dr. országgyű­
lésig képviselő és neje, Mezey Cecilia leá­
nyával. (Minden külön értesítés helyett.)

iumpa Mihály emlékezete. A
Iskola keddi előadásán Pan Károly dr. egye 
térni tanár Tompa Mihály költészetéről tar­
tott felolvasást. Az élvezetes és alapos tudás­
sal és a tárgy nagy szere tétével tartott elő­
adásért, amelyet a közönség nagy figyelem­
mel hallgatott meg, az előadó tudós tanárt lel­
kesen megtapsolták.

- Szeszfőzés gyümölcsökből. A keres­
kedelmi és iparkamara felhívja az érdekeltség 
figyelmét Hérics-1 úth Jenő, a gödöllői állami I

nuár 15-től február 15-ig hetenkint pin teken 
és szombaton kisegítő munkaerő alkalmazó 
sávul a hivatalos órák alatt, a rendes hivata­
los helyiségben ismét tovább fognak folytat­
tatok Ezen idő alatt hitelesítésre uiabb hor­
dók is átvétetnek. Ez alkalommal a felmerülő 
kiadási költségtöbblet fedezésére a hitelesí­
tett hordó tulajdonosától a hitelesített hor­
dók űrtartalmának minden megkezdett hekto- 

Q , literje után a rendes diiakon felül 1* fillér pót- 
tszai'.ui illeték fog beszedetni.

Signum laudis. \ király megparan­
csolta, hogy Klein Jenő 5. népfölkelő gyalog - 
ezredbeli főhadnagynak és Tóth Miklós 3. 
bonvédgyalogezredbeli tartalékos hadnagy- 
nak az ellenség előtt tanúsított vitéz maga­
tartásuk elismeréséül a legfelsőbb dicsérő el­
ismerés a kardok egyidejű adományozása 
mellett tudtul adassák.

— Virradat. Ilyen címmel uj politikai és 
szépirodalmi lap indult meg Budapesten. -sí! szeszkisérlcti állomás vezetője és Ósztrov-1 lzepíroaa1^’ óap ,lnUlllt ine^ Budapesti 

oa.iuun.as u szeuemcs darabja a Nemzeti szky Antal vegyészmérnök Szeszfőzés evü í Szerkesztője Szakács Andor. A lapnak mun 
Színházban is nagy sikert aratott. Dacára j mőlcsökből című munkájára, mely az érdé-! ka!ársai közt debreceniek is vannak. Az első
annak, hogy a darab aXVI-ik században jüD kéltség szárira rendtivlu hasznú
szik, vonatkozásai mégis aktuálisak. A da­
rabot László Gyula rendezi.

Musil Clara világhírű dal énekesnő egyet­
len hangversenye az A p o 11 o b a n nem'mint 
eredetileg hirdetve volt. január 24-én, hanem 
január 25-én. pénteken lesz.

Jókai Mér világhírű regénye: A szert

utmuta- szám egy debreceni tárgyú regény kezdetét 
hozza. Előfizetési ára 40 korona egy évre. Atusokat és tanításokat tartalmaz. A könyv , , r •

ára 12 korona. Megrendelések a m kir szes^z-! íap a kulfü|di nagy lapok terjedelmesebb alak- 
kísérleti állomás laboratóriuma címére Gö- kában jelenig meg. még pedig illusztrációkkal. 
’ dől lőre cimzendők.

Halottakat nem lehet szállítani. Márk
Endre udvari tanácsos polgármester közli: A 
belügyminiszter körrendeleté alapján értesi-

tun Doioiuljai.ina szerdán es holnap csiitörtö- tem a város közönségét, hogy a hadseregtö- 
Kon nz Apollóban van közkívánatra műsoron.1 parancsnokság rendeletével a hadműveleti és 
Jegyelővétel reggel 10 órától az Apolloban. J hadtápterületekről a hulláknak vasúton való

Az ezrek zsurja
6 órai kezdettel.

ma van az Urániában ' elszállítását a vasúti kocsiknak nagymérvű 
; Oiénj bevétele miatt további intézkedésig ei- 
' Oltotta. Elrendelte a hadseregfőparancsnok- 
sag. hogy a már megadott hullakiállitási és 
elszállítási engedélyek - amennyiben a fo­
lyamodó ezáltal károsodást nem szenved 
azonnal visszavonassanak. Kivételnek csak 
azokban az esetekben van helye, amidőn a 
folyamodó e rendeletről idejekorán nem volt

Tüdős János temetése
Impozáns, nagy részvét mellett temették 

el ma délelőtt Tüdős János dr. országgyűlési° - ------- - »«viviwi mi mm vuii
képviselőt, akinek holttestét a család Buda-: értesíthető, ezekben az esetekben a hnllaki- 
ncstrfil hazahozatta. A gyászszertartás a vas-'fsasra és elszállításra már megadott engedély
“ti indóháznál folyt le óriási közönség jelen-i fz^lyazon°ssá|í^megái-
DtéHrm I, .POiisa, továbbá a hnHaltnak átszállítása cél-

! inból kért hullakiásás ha a szállítás

rak
• I ... , ... I ............-...........na « »/.iiuuits nem
A koporsónál, amelyet virágok és koszo- vasúton történik az egészségügyi viszo-
tömegc borított. Jánosi Zoltán reformé-1 "Vők mérlegelése és az erre vonatkozó ren-

tus lelkész mondott magasszárnyalást!, meg-! óelkezések betartása mellett a jövőben is en
gedélyezlietők.

Szabad iskola. Szerdán, január 16-án,
Ható szép imát, amelynek elhangzása után a í
gyászmenet megindult a Kossuth-utcai teme-' ív : c a ; j..... -....... .,«c. A gyászoló WW* w*. Debrecen I & ÄÄÄTÄÄÄ 

tarsadalmanak és hivatalos köreinek vezető, rán folytatja múlt heti előadását A háború 
embereit láttuk. A gyászoló Tüdős-, Kardos-, ’ Politikai tanulságai címen. Az ingyenes elö- 
Szoboszlay- és Szz/n.vog/i-családok körül ott! 
voltak Weszprcmy Zoltán főispán, Márk
Endre udvari tanácsos polgármester vezetésé­
vel az egész városi tanács, Hajdú vármegye 
képviseletében Czeglédy Mihály dr. tiszti fő­
ügyész, az ügyvédi kamara képviseletében 
Szilágyi Imre elnök és Freund Jenő dr., Kés- 
serii Lajos dr. kir. törvényszéki elnök, Tóth 
Aurél dr. ítélőtáblái him, Okolicsányi Károly 
vezérőrnagy, katonai állomásparancsnok, Ba­
konyi Samu, Jahász-Nagy Sándor országgyű­
lési képviselők, F.rdős József dr. egyetemi 
rektor. Sfl.x.x' Béla, Kim Béla egyetemi taná­
rok, Krausz Vilmos főrabbi. Szele György. K. 
Tóth Kálmán lelkészek, <icresi Kálmán kir. 
tankerületi főigazgató a Csokonai-kör képvi­
seletében. Wilhelms Emil az Osztrák-Magyar 
Bank főnöke, Bacsó Dezső dr. cs Snhajda 
Béla, a debreceni függetlenségi párt képvi­
selői.

A gyászoló közönség egészen a temetőbe 
kisérte el a koporsót, amelyre a temetőben 
helyezték el a magyar országgyűlés képvi- 
selöházának és Debrecen város közönségének 
és tanácsának köszönnit. A koporsót a családi 
sírboltban helyezték cl.

adás este 6 órakor kezdődik az ipartestület 
dísztermében (Simonffy-u. 1. c. 11. eni.).

Ahol szénért adnak villamos áramot,
A soproni villamostelep, miként a debreceni

ä nők egyharmada 
pártában marad a háború után

Az uj Idők uj erkölcsi fölfogást követőinek
í Az Ausztriában megjelenő Die Neue Ge­
neration című havi folyóirat a jövendő nőkér­
désről az alábbi figyelemreméltó könyleményi 
közli:

Nem vagyunk hívei az úgynevezett szy 
bad szerelemnek, mely ma ehhez, holnap pu­
liig ahhoz a nőhöz vonz, de nagyon is jól meg­
értjük. hogy a nemek szabad érintkezése nem 
afféle esetleges jelenség és nem áll összefüg­
gésben a gyakran hangoztatott időleges er­
kölcsi lazuiassal. Sokkal mélyebb okai van­
nak, semhogy erkölcsi és vallási szempon­
tokkal megokolható lenne. A háború utáni 
esztendőkben a nők mintegy húsz százaléká­
nak a törvényeit kívüli szerelmi élet az egye­
düli lehetőség, hogy a természet eme legha­
talmasabb us cl nem fojtható parancsát kö­
vethesse. Nem akarunk most azzal foglal­
kozni. mennyire szükséges, hogy a szerelmi 
életről táplált felfogásainkba nagyobb sza- 
badelviiséget vigyünk bele. De a mai álláspont, 
amely a szabad szerelmi érintkezést elméle­
tileg elítéli, de a gyakorlatban alkalmazza, 
nem egyéb képmutatásnál.

Nekünk is kötelességünk, hogy a háború 
után bekövetkező állapotokról és a békére

is, szénhiány következtében már huzamosabb való átmenet életviszonyairól gondolkozzunk, 
idő óta a legnagyobb nehézségekkel küzd. - Gondolkozásunk célját a tények jelölik meg. 
Mivel a telep ipari célokat szolgáló áramot se 
szolgáltathat, a város tanácsa már hetekkel

A nőknek ama többsége, mintegy 30 per- 
centje . amely a háború után a férfiak lét- 

. . . , , , szamával szemben jelentkezik, a legnagyobb
. ■" idtaiozatot hozta, hogy csakis kíméletet és a teljes védelmet érdemli meg.

cserében szolgáltathat a villamos telep áramot, Nem szabad a nőknek ezt a többletét erköi- 
olyan fogyasztóknak, akik bárminő utón szer- csileg kisebb érzékűnek tekintenünk azoknál
zett szenet szállíthatnak a villamosmünek. A 
gyárak egy része előteremtette a szenet, azt 
be is szolgáltatták a villamostelepnek és ezek 
kapnak is áramot, de bizony több gyár, amely 
nem tudott szenet szerezni, szünetel. Nem kap 
áramot a kórházi mosoda sem, sőt még 
egyes épületek vízvezetékei is üzemen kívül 
állanak. Most a katonaság is segit a város­
nak szenet keresni, hogy saját üzemei meg

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK !

a boldogoknál, akik a törvényes kereteken 
belül jutnak ei a boldogság révébe. Különö­
sen akkor kell a helyzetüket eltürhetővé tenni, 
ha anyaság következik be. Ez irányban meg­
felelő törvényekkel és útmutatásokkal az ál­
lamnak kell jó példával elől járnia.

Úgy az anyát, mint a gyermeket, akik a 
törvénytelenség bélyegével indulnak az életbe, 
meg kell menteni ettől a Kain-bélyegtöl, Hi­
szen ezek a nők ártatlanok abban, hogy a há­
zasság révébe nem juthatnak még akkor sem.

ne álljanak, de szén keresése, a tömegesen ha valamennyi férfi kivétel nélkül megháza- 
elkiildött táviratok se enyhítik a szénhiányt és sodnék. A gyermekeik pedig még ártatlanab- 
a város maga is kénytelen lesz néhány napon ^ak. Itt kínálkozik hálás és tág terület a nö-
hciiil villamos vasutsának üzemét beszüntetni. m()Z8alot“ kskes híveinek. Bebizonyul, hogy

. a háboruütottc sebek a legsúlyosabban a női 
Hordóin tele sites. A polgármester a nemet érik, még pedig a női nemnek nemcsak 

következő hiidctményt bocsátotta ki: Érte- azt a részét, amely férjét vagy gyermekének 
sitem az érdekelt közönséget, hogy hordó-; atyját vesztette el, hanem azokat is, akiknek 
jelzőnk katonai szolgálata miatt cgvideig szil- jövendő boldogsága veszett cl a harctéren, 
•letelt hordóhitclesitések egyelőre i, évi ja- Nőmozgalmaink czideig nagyon kevés

ijfsagSBm«
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súlyt helyeztek ;i szerelmi életre. Látták .i ko­
mor felieteket, de álszemáremből nem fofflul- 
kóztak azokkal a módszerekkel, amelyekkel 
a belőlük fakadó villámok kártevését elállit- 
liat.iák. Most már tagadhatatlan, hogy a liá- 
boru mán sok-sok százezer nő a női nem lett- 
főbb célját, a házasságot nem érheti el. X há­
zasság révébe nem jutó nőtől nem kívánhatja 
a társadalom, hogy érzékei meghaljanak. \z 
ni idők ni erkölcsi felfogást követelnek. X 
régi erkölcsöket legjobban jellemzi Stendhal- 
nak egy párisi költőhöz irt levele, amelynek 
egyik részlete Így szól: . (iöthe az ördögöt 
tette Faust orvos szövetségesévé és Faust or­
vosnak ezzel a segítséggel sikerült az, ami 
húsz éves korunkig valamennyiünknek eset­
leg többször is sikerült: elcsábított egv varró- 
leányt Ugyanerről a Margarétáról 'Ziegler a 
..Der Deutsche Menseh“ eimii folyóiratban a 
következőket Írja: ,.Margit tragédiáin vala­
mennyi szemérmes szerelemrevágyó leány­
nak a tragédiája. Fz tragédiája testvéreink­
nek, leányainknak is akikre mindenütt ugyan­
az a sors várhat.“ Fzt az utóbbi idézetet ve­
zető szellemeink bátran beírhatják az emlék­
könyvükbe.

Gvomorgflrcs. kólika. étvágytalan­
ság és általáhan gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható

MIKALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

II Csak
Gjfüngynirág, Ibolya, Orgona 
és Eau de Fleurs Illatokat 

használjunk *1*
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszfmomiló Rész­
vénytársaság, N a g y k a 11 i z s a 
gyártmányából, meri

foiaimul minden külföldi 
gyártmányt.

Magtenyésztö
magtenyésztésben elömunkásnak befejezeti 
szaktudással, aki a zöldségtermelést is ala­
posan érti, azoanalra, egy délmagyarországi 
tv hatósági városban, felvétetik. Ajánlatok kö- 

J£ aLá küldendők: „Samonzüohter 
500 an die Annoncen Expedition Edward 

___ Braun, Wien, L, Strobelg.

Ellenőrző pénztárat
kedvező teltételek mellett vétetnek 

r elvilagositással készséggel és ingyen szolgál 
a National Registrier Kassen (j m. h. II . 
Mien, VII., Siebensterngösse SÍ.

DEBRECZEN1 FÜGOFTI ÉN ÚJSÁG

Árverési hirdetmény.
Közzéteszem, hogy N a g v A u d r á s 

református kántor-tanitó Iákásán (Kgvluíz- 
ér 17. szám.) alatt, a pincében I hordóban 

levő 1917. évi termésű eredetileg ! 180 íi- 
ternyi, de a természetes apadás folytán most 
már kisebb mennyiségű seprős bor a f«lyó 
év és hó 17-lLi napján (csütörtökön) d, e. 
1! óra1' or közbenjőttem melleit megiavtnndó 
nyilvános árverésen készpénzfizetés és a 
vételi illeték viselésének kötelezettsége mel­
lett el fog adatni.

Rebreczen. 1918 január 14.
0r. Ga!ánlly János,

kir közjegyző.

HM 8, január 16,

1
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sőmőr, rüb, sebek és mindennemű bőr baj 
kezelésére és teljes kigyégyitSsára a legbizto 
sabb szer a „

BORÓKA KENŐCS
Nem pisitől <U szagta'an Kis lége’y t*. korona 
rauv tégely 5 koron es .Iádi léé.' iv i) korosa. 
Hozzávaló RONÓXA SZAPPAN V» korona 
Készíti Gerti Sándor gyógyszerész, Bag$kőrös.
0 brtezenben kapható Ur. Balé: y István, Dénes 
Arthur, Kubák S. örökösei, Mandel 
Mihalovie.i Jenő, Muraközy László, dr. Szelényi 
Árpád és Ur Székely Á-pád gyógyszertárában.

Soré hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri Beiktatása tíz szóig 

f korona K6 fillér. Minden további szó <8 fillér. A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tés 2 korosa. Minden további szó 28 fillér.

Aranyaí-ezílatöt, 
britliásitofcat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek.— Meghívásra i 
házakhoz la elmegyek. 
Steiner Mihály, Szí- 
chenyl-utca 19. szám. 1

Keresek
azonualra vagv legké­
sőbb május 1-éra 3—4 
szobás rrofiernebb úri 
lakást, megfelelő mellék- 
helviségékket. Cim a 
kiadóhivalnlban.

Vaskályha
teljesen jó állapotban, 
eladó Pétéi lit 1K alr-tt, 
a 2-ík lakás au

Attack
törött aranyé, ezöstje, 
ékszere, vagy -álogiegy* 
von eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Bika- 
bérház 3.

TEHER-ÄUTOMOBIL
1—3 tonnás szórnia! Bzáliiths.íé, 3—5 ío: nás
határozott megrendelő re ti hétre L iuikívüí
a,nálunk j nehezék emulöt
azaz vontatógépel, uj, körűibe:Q! 2 buns 
viteísullyal és 18 tonna hnzó-u'.yivat repülő 
motornak is alkalmas, B hét ala't'ivs/.áliith.itó. 
M.udi nféle lsxu > automobilok és hozzávaló.
Auío-Zerdrale Wiett, Ml , Wdbgasse 27.

jó fizetés melleit
felvétetik a kiadó­

hivatalban.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a ki­
adóhivatalban.

Imike?
Vfbtítiő« izápiéfcápoiíü.

isdoüí&s. hajfesfás, k.»J 
pótlékok s legmodernebb 
t ívűéiben. Krámer Józsefit# 
hölgyfodrász, Jőssef kir 
euroeg-utea 8,sí,, a Katón* 
Otthon mellett.

felvétetnek

Hoffmann és Kroner!!!
kSnyvbymndáiáöaB

Onbrecsfl. Plac-ntsa 49.

Eladó
Varga kort, Keleti-sor 7. 
sz. alatt, a Salétromé? 
kaszárnya mellett lévő kö­
rülkerített 1 hold telek, 
amelyen 50 méter hosszú. 
1.0 méter széles, nary ke­
mény fadeszkából épített 
pajta van. Értekezhetni « 
Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t.-nái. 6

Abroncs
vékony, nádkötözni való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban

MlMiSlElT

3ÄH0SI ZOLTÜN
JÜISOLOHT
című 5 felvonásos, bibliai tárgyú 
® történeti tragédiája. ®

Ára finom fehér papíron K 6'~~- 
finom felin papíron K 81- 

köt^e mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.
Nyom,,»,, Hoitm.no í, Krnwvln »ÄSS'rsilS; JT.15SS.. »,,„,0,


